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Вариант Т.
Вариант задания на самостоятельную проработку для практических занятий по дисциплине БЖД. 

	Ф.И.О.
	№

	18
	18


1.18. Для новой квартиры её хозяева приобрели электрическую печь. В качестве дополнительной защиты в сети с глухозаземлённой нейтралью напряжением 220 В они поставили устройство защитного отключения на дифференциальный ток 100 мА. Во время разогрева пищи в духовке отказала основная защита и поэтому дополнительная защита сработала, отключив питание на печь. Используя закон Ома, рассчитайте параметры ненадёжной основной защиты.

2.18. Определите класс опасности лазера, если длина волны составляет ( = 0,555 мкм, энергия одного импульса W = 40 Дж, длительность одного импульса (и = 0,25 с, частота повторения импульсов fпов < 1 Гц, радиус излучения пучка r = 0,2 см.
3.18. Энергоаудит, проведённый в административном здании, показал, что используемые для освещения бухгалтера две красивые люстры по три лампы накаливания мощностью 60 Вт не обеспечивают требуемых норм по освещённости при работе с ЭВМ. Используемый светильник местного освещения позволяет увеличить освещённость до 1200 лк, однако создаёт пульсации, коэффициент которых составляет 34 %. Проведите расчёт и примите решение о приобретении новых экономичных ламп взамен ламп накаливания, если помещение имеет размеры 5×5 м2. Высота помещения составляет 3 м. Светоотдача ламп накаливания составляет 13 лм/Вт, а компактных люминесцентных ламп – 65 лм/Вт. При расчёте примите, что стены и потолок имеют коэффициенты отражения светового потока 0,8, а пол – 0,3. Выберите мощность компактных люминесцентных ламп и оцените годовую экономию их использования при среднем времени работы 1320 ч/год.

4.18. Определите длину звуковой волны в одной из сред из табл. 4.4 (на частоте, указанной преподавателем):

Таблица 4.4

	Параметр 
	Среда

	
	Воздух при температуре 0 °С
	Вода при температуре 15 °С
	Сталь
	Стекло

	Скорость звука, м/с
	
	1400
	
	

	Значения задаваемых частот, Гц
	
	4000


	
	


5.18. Оцените условия труда работника по факторам среды. Вариант задания А–Б–В–Г–Д из табл. 5.1 следующий 9 – 1 – 4 – 2 – 2. Примите, что условия труда по другим факторам среды соответствуют классу 2.  

Таблица 5.1
	Пози-ция
	Параметр
	Значение позиции
	Значение параметра, задаваемые условия

	А
	Характер 

работы
	1
	Экономист

	
	
	2
	Бухгалтер

	
	
	3
	Директор фирмы

	
	
	4
	Системный администратор ЭВМ

	
	
	5
	Программист Бухгалтерии 1С

	
	
	6
	Рабочий по упаковке штучного товара

	
	
	7
	Продавец сотовых телефонов

	
	
	8
	Научный работник

	
	
	9
	Ювелир (работа с объектами <0,5 мм)

	Б
	Освещение
	
	КЕО
	Е, лк
	КП, %

	
	
	1
	0,05
	320
	18

	
	
	2
	0,5
	180
	12

	
	
	3
	1,5
	400
	24

	
	
	4
	0,9
	120
	18

	
	
	5
	0,65
	320
	13

	
	
	6
	0,25
	320
	8

	В
	Шум
	
	L, дБА

	
	
	1
	43

	
	
	2
	34

	
	
	3
	50

	
	
	4
	64

	
	
	5
	71

	
	
	6
	55

	Г
	Электромагнитные поля
	
	ЕI/ЕII, В/м
	BI/BII, нТл
	Р, Вт/м2

	
	
	1
	2/0,2
	2000/0,2
	0,1

	
	
	2
	20/0,4
	70/14
	0,01

	
	
	3
	200/0,9
	700/0,9
	0,02

	
	
	4
	530/10,2
	30/10
	0,03

	
	
	5
	36/10,2
	360/10
	3

	
	
	6
	49/20,2
	49/20
	4,5

	
	
	7
	230/5,2
	230/5
	1

	
	
	8
	120/9,2
	120/9
	0,15

	
	
	9
	19/30,2
	19/30
	0,25

	
	
	10
	80/60,2
	80/60
	0,06

	Окончание табл. 5.1

	Пози-ция
	Параметр
	Значение позиции
	Значение параметра, задаваемые условия

	Д
	Микроклимат
	
	t, (С
	Влажность, %
	v, м/с

	
	
	1
	20
	33
	0,01

	
	
	2
	18
	46
	0,02

	
	
	3
	23
	57
	0,03

	
	
	4
	19
	68
	0,04

	
	
	5
	25
	34
	0,01

	
	
	6
	19
	46
	0,02

	
	
	7
	23
	48
	0,1

	
	
	8
	22
	53
	0,5

	
	
	9
	15
	37
	0,09

	
	
	10
	21
	49
	0,2


Наметьте конкретные мероприятия (организационные, технические, финансово-экономические) с определением необходимых затрат в денежном выражении, экономической эффективности по созданию допустимых условий труда работника и по времени устранения неблагоприятных факторов среды и процесса труда.

6.18. Произведите расстановку максимального количества рабочих мест с электронными вычислительными машинами в помещении, имеющем следующие размеры: длина – 6 м, ширина – 5 м. Одно окно по узкой стороне помещения выходит на восток. Дверь – в середине противоположной стороны. Проект должен соответствовать требованиям СанПиН.


7.18. При замыкании фазы на землю в этом месте возникает нагрев окружающих горючих материалов. Определите вероятность возникновения пожара, если известно, что он может произойти при рассеиваемой мощности 30 Вт. При расчёте принять, что замыкание произошло в сети с глухозаземлённой нейтралью, имеющей фазное напряжение 220 В, сопротивление рабочего заземления 4 Ом, а сопротивление в месте замыкания равно 100 Ом.
8.18. На химически опасном объекте, расположенном на некотором расстоянии от университета, произошла авария ёмкости с химически опасным веществом. Определите степень и разряд химической опасности объекта; радиус первичного очага поражения; глубину распространения облака с пороговой концентрацией; площади очага поражения и заражения по следу; ширину и высоту подъёма ядовитого облака; время, за которое опасные вещества достигнут объекта и совершат поражающее действие. Оцените возможное число жертв студентов и сотрудников университета. Исходя из характера отравляющего вещества, выберите средства индивидуальной защиты и наиболее целесообразные действия по защите людей. Исходные данные для заданий формируются в виде набора букв и чисел, соответствующих позиции и её значениям, приведённым в табл. 8.2. (вариант 5-1-5-1-1-1-1-2-2-5-4-4)

                                                                                                                                                                                             Таблица 8.2

	Позиция
	Значение 

позиции
	Параметр
	Значение параметра или задаваемое условие

	А
	1а

1б

2

3

4

5

6

7

8
	Наименование химически опасного вещества
	Аммиак (под давлением)

Аммиак (изотермическое хранение)

Хлор

Фосген

Синильная кислота

Сероводород

Диоксид азота

Хлорпикрин

По выбору преподавателя

	Б
	1

2

3

4

5

6

7
	Масса, т
	1

5

10

25

50

100

500

	В
	1

2

3
	Условие хранения
	Наземное (необвалованная ёмкость)

То же (обвалованная ёмкость)

Подземный склад

	Г
	1

2

3

4
	Время суток
	Утро

День

Вечер

Ночь

	Д
	1

2

3
	Атмосферные условия
	Ясно

Полуясно

Пасмурно

	
	
	
	

	
	
	
	

	Е
	1

2

3

4

5

6

7
	Скорость ветра, м/с
	Менее 0.5

1

2

3

4

5

8

	Ж
	1

2

3
	Температура воздуха, °С
	(20

0

20

	З
	1

2
	Местность
	Открытая

Закрытая (город)

	И
	1

2
	Условия защиты людей
	Открытая местность

Здание или укрытие

	К
	1

2

3

4

5
	Обеспеченность людей противогазами, %
	0

20

40

50

100

	Л
	1

2

3

4
	Расстояние от места аварии до объекта, км
	1

3

5

10

	М
	1

2

3

4
	Расстояние от места аварии до реки, км
	1

2

4

10


Примечание. Задание на расчёт формируется из всех букв таблицы, например А2(Б2(В1(Г3(Д2(Е1(З2(И1(К2(Л2(М4. 
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